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¿CÓMO PODEMOS FACILITAR LA            ADAPTACIÓN DEL NIÑO A LA ESCUELA? 


La incorporación a la escuela supone para el niño un gran cambio, de un ambiente familiar, de su casa, de sus juguetes, de las personas que le cuidan pasa a otro que le puede resultar inquietante por ser desconocido y al mismo tiempo lleno de sugerencias y propuestas atractivas, que proporcionan al niño nuevas experiencias y relaciones. Por tanto, el período de adaptación es el tiempo que el niño tarda en asimilar los cambios producidos en el ambiente hasta llegar a acomodarse a él.


Para que la adaptación del niño se lleve a cabo de la mejor manera posible es preciso tener en cuenta que no solo es el niño el que se adapta, sino también todos los que le rodeamos. Es por tanto labor de padres y educadoras, asumir esta situación nueva facilitando de este modo la adaptación del niño. Frente al conflicto interno que el niño está viviendo durante este período, ayudará la serenidad de los adultos que le cuidan, proporcionándole la seguridad y el apoyo que contribuyan  a ir calmando sus temores. 


No existe un período de adaptación estándar ni en los comportamientos ni en el tiempo que cada uno necesita. Sin embargo, si es importante tener en cuenta las conductas más frecuentes que se producen en los niños para que os ayuden a interpretarlas dentro de un proceso normal.

· Pueden darse comportamientos de timidez.

· Suelen expresar tristeza. 

· Rechazo a algún adulto y a los otros niños.

· La hora de la comida y la siesta suele ser momentos en los que los sentimientos se reavivan. Se pueden dar comportamientos de rechazo a la comida y negarse a dormir o descansar.

· Incluso fuera de la escuela, ya en casa pueden darse en los niños conductas atípicas, como el no querer separarse ni un instante de los familiares más directos.

· Pueden darse asimismo alteraciones en el sueño, despertar bruscamente reclamando atención,…

Estas reacciones del niño son pasajeras, una vez superado el período de adaptación desaparecen.


La adaptación a la Escuela Infantil, permitirá que vuestros hijos maduren, sean más independientes y autónomos, para ello la calma, la serenidad y la comprensión por parte de los padres ayudarán a los niños a lograr este reto. Por tanto, como objetivo básico para este período se encontraría conseguir un buen clima de confianza entre las educadoras y los padres e hijos que posibilite el descubrimiento de la escuela sus posibilidades de juego e interrelación con los otros niños y niñas.


Con el fin de facilitar este período es conveniente seguir los siguientes consejos:

· Tenéis que mantener un horario regular, entrando y saliendo de la escuela siempre a la misma hora. De esta forma vuestro hijo comprenderá que la situación es temporal y se sentirá más seguro.

· Las despedidas y los reencuentros deben ser cariñosos pero breves.

· Es importante una asistencia continuada de vuestro hijo para facilitarle su incorporación a la rutina del Centro.

· Si vuestro hijo utiliza un objeto de apego en casa, es conveniente que durante este período de adaptación lo traiga también a la escuela.

· Es necesario que todos los comentarios que se hagan en casa sobre la escuela sean positivos, demostrando de este modo la aceptación de la situación por parte de los padres. Sed sinceros, decidle claramente que tiene que ir a la escuela y que lo va a pasar fenomenal.

·  Debéis procurar no incorporar cambios en la vida del niño (retirar chupete, cambio de cuna a cama, quitar pañal…) durante este período. Vuestro hijo ya tiene que asimilar la nueva situación y le resultaría difícil tener que afrontar otras.

· Siempre, y principalmente durante el período de adaptación, es muy importante la comunicación con el centro y vuestra actitud participativa. Cuanta más información y conocimiento tengáis sobre la escuela y sobre lo que se trabaja en ella más fácil resultará todo.

· El período de adaptación implica un tiempo que cada niño realizará a su ritmo. Debemos tener paciencia, transmitiendo seguridad y confianza en todo momento a los niños.

Poco a poco vuestro hijo va ir familiarizándose con la vida en la escuela, aprendiendo a disfrutar en ella y sacando el máximo partido de la oportunidad que le estáis dando.

¡Ánimo! Nos tenéis a vuestra disposición.










Miryam y Olga

